
Anfäder
Elisabet Olofsdotter

  
Elisabet Olofsdotter. Född 1706-10-15 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 1). Döpt 1706-10-21 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 1). Död 1766-05-24 Slätborn, Voxna(X) 2). Begravd 1766-06-01 Slätborn, Voxna(X) 2). Far: I:1 Olof 
Persson. Mor: I:2 Margareta Johansdotter. Elisabet Olofsdotter blev 59 år.

Familj med Tomas Tomasson (Född omkring 1703 3).)  Lysning 1727-09-24 Skinnskatteberg(U) 4). Vigsel 1727-10 
Skinnskatteberg(U) 5). Bortflyttade omkring 1729 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 6). Tomas skrivs vid Haraldsjön under 
Olof Persson i hfl och gifter sig med hans dotter Elisabet 1727. Hon noteras utflyttad till Söderbärke. Antagligen rör 
uppgiften Elisabets flyttningsrörelse som piga och inte tiden efter giftemålet. Makarna bortflyttar dock till Voxna (X) och 
återfinns där från 1729. Bosättning omkring 1730 Voxna(X) 3). Dottern Elisabet föds i Slätborn, Voxna 1731 så familjen 
torde ha ankommit till församlingen vid angiven tidpunkt.

Generation I

I:1  f
Olof Persson. Dagkarl. Född 1676 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 7). Döpt 1676-03-05 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 7). 
Försörjd av sonen 1720 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 8). Död 1745-03-15 Malingsbo, Söderbärke(W) 9). Begravd 
1745-03-24 Malingsbo, Söderbärke(W) 10). Far: II:1 Per Simonsson. Mor: II:2 Anna Olofsdotter. Olof Persson blev högst 
69 år.

Familj med Margareta Johansdotter (Född 1672 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 11). Död 1719-11-09 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 12).)  Lysning 1703-08-16 Skinnskatteberg(U) 13). Vigsel 1703-09-06 Skinnskatteberg(U) 14).

Barn:

Per Olofsson. Född 1704-07-11 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 15). Död 1767-10-01 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 16)

. 
Elisabet Olofsdotter. Född 1706-10-15 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 1). Död 1766-05-24 Slätborn, Voxna(X) 2). 
Johan Olofsson. Född 1712-10-26 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 17). 
Anna Olofsdotter. Född 1715-04-21 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 18). 

Familj med Brita Nilsdotter (Född omkring 1683 Nyfors, Söderbärke(W) 19). Död 1763-09-08 Malingsbo bruk, 
Söderbärke(W) 19).)  Vigsel 1726-11-20 Söderbärke(W) 20).

I:2  m
Margareta Johansdotter. Född 1672 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 11). Döpt 1672-03-24 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 11). Död 1719-11-09 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 12). Begravd 1719-11-22 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 12). Far: II:3 Johan Jonsson. Mor: II:4 Elisabet Tomasdotter. Margareta Johansdotter blev högst 47 år.

Generation II

II:1  ff
Per Simonsson. Född 1635 Sandtjärn, Ramsberg(T) 21). Bosatt omkring 1674 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 22). Död 
1719-03-14 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 21). Begravd 1719-03-22 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 23). Far: III:1 Simon 
Andersson Ryss. Mor: III:2 Anna Olofsdotter. Per Simonsson blev högst 84 år.
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Familj med Anna Olofsdotter (Född 1647 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 24). Död 1736 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 24).)  
Bosätter sig i Lövslätten omkring 1664 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 25). Det är sannolikt så att bosättningen sker vid 
samma tidpunkt som giftemålet. Fr o m den tidpunkten utgör de således en ny beskattningsbar familjeenhet i byn. Vigsel 
1664-10-23 Skinnskatteberg(U) 26). Protest mot Per Finnes olagl. nedsättning 1676-06-19 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 27).
 Finnen Per Olofsson har olagligen nedsatt sig på Per Simonssons och Olofs Tomassons skog i Lövslätten. Efter klagomål 
blir domslutet att finnen ska avhysas. (Men han avlider vid Tackbytorp, så han sökte sig inte särskilt långt bort...). 
Rannsakning & dom ang. bl a otillåten kolning 1697-03-02 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 28). Rannsakning och dom ang. 
Per Simonssons i Lövslätten otillåtna kolning, skogshuggning och odling av råg på Haraldsjö och Övertjärns ägor. Per 
döms att betala 80 skrindor kol och 25 halvkilo råg till kommande vinter. Rannsakning & skattläggning 1697-07-05 
Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 29). Av utdraget framgår att Lövslätten är en av 15 hemman i Baggemarken som skattläggs 
vid tidpunkten. Och anledningen till detta är att riksrådet och greven Jakob Gyllenborg har beviljats utbyte av 1696-års 
räntor på dessa hemman mot 2 frälsehemman på 1 3/8 mantal med en kvarn, belägna i Härnevi och Hubbo sn(U). 
Dokumentet i sin helhet finns på Google Document, https://docs.google.com/document/d/12sPAk0Y0DgmPjYN7jok 
0mpalmippC-jFWS-vD7tiauM/edit?hl=sv&authkey=CK-T4JMJ. Där finns också ett kungl. brev från 1607 som visar att 
Baggemarken från början utbyggdes från Forsbyn. Tvist m grevinnan Anna Thegner 1713-09-09 Lövslätten, 
Skinnskatteberg(U) 30). Per Simonsson har stämt grevinnan Anna Thegner - som antagligen var bruksägare för Riddarhytte 
bruk vid tidpunkten - för att bl a utan uppsägning ha drivit honom från torpet och utan värdering o betalning har bortfört en 
byggnad på hemmanet.  Anna å sin sida anklagar Per för bl a en rad okvädningsord, bl a under gudstjänst i sitt hem på 
Maria Bebådelsedag.  Partena förlikas så att Per, efter den husesyn och värdering som skett, får ersättning för den 
bortförda byggnaden, för skogsarbetet och åkerbruket på hemmanet och skulle få stanna på torpet, i fall parterna kom 
överens om detta.   Och eftersom Per tycks leva i Lövslätten vid sin död 6 år senare, har han fått stanna kvar.

Barn:

Mats Persson Löfberg. Född 1666-06-04 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 31). Död 1742 Skinnskatteberg(U) 32). 
Kerstin Persdotter. Född 1668 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 33). Död 1711-04-12 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 34). 

Anna Persdotter. Född 1671 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 35). Död 1739-04-21 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 36). 
Elisabet Persdotter. Född 1674 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 37). Död 1750-08-06 Fallet, Skinnskatteberg(U) 38). 
I:1 Olof Persson. Född 1676 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 7). Död 1745-03-15 Malingsbo, Söderbärke(W) 9). 
Brita Persdotter. Född 1681 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 39). 
Simon Persson. Född 1683 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 40). 
Margareta Persdotter. Född 1684 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 39). 
Ingeborg Persdotter. Född 1687-07-09 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 41). Död omkring 1758 42). 
Karin Persdotter. Född 1689-01-31 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 43). 
Anders Persson. Född 1691-08-24 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 44). Död 1694-04-01 Lövslätten, 
Skinnskatteberg(U) 45). 
Erik Persson. Född 1694-12-04 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 46). 
Per Persson. 

II:2  fm
Anna Olofsdotter. Född 1647 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 24). Död 1736 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 24). Begravd 
1736-02-29 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 47). Anna Olofsdotter blev högst 89 år.

Hennes patronymikon i maken Pers dödruna är "Thomasdotter" men det är uppenbarligen fel. 

II:3  mf
Johan Jonsson. Född omkring 1642 Polacktorpet, Söderbärke(W) 48). Födelseåret är förvisso angivet i dödbok. Men då 
ingen bekräftelse kan ges från primärkälla, är det något osäkert. Död 1719-11-25 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 48). Död 
av ålderdomssvaghet. Ålder: 76 år, 5 månader. OBS! Ingen begravningsdag noterad. Far: III:5 Jon Matsson. Mor: III:6 
Margareta Sigfridsdotter. Johan Jonsson blev ca 77 år.

Ett barn dör 1681, begr. 20 november: "Joh Jonssons Spätt barn ifrån Haralsiön til K." Då det är frågan om ett spädbarn 
torde begravningen röra Anders, som är född 1 månad tidigare.

Familj med Elisabet Tomasdotter (Död efter 1700 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 48).)  Vigsel 1666-06-06 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 49).

Barn:

N.N. Johansdotter. Född 1667 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 50). Död 1678 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 51). 
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Anna Johansdotter. Född 1670 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 52). 
I:2 Margareta Johansdotter. Född 1672 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 11). Död 1719-11-09 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 12). 
Kerstin Johansdotter. Född 1674 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 53). 
Erik Johansson. Född 1677 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 54). Död 1743-11-21 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 55). 
Elisabet Johansdotter. Född 1679 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 39). Död 1694-03-13 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 56). 
Johan Johansson. Född 1679 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 39). 
Anders Johansson. Född 1681 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 39). 
Anna Johansdotter. Född 1683 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 57). 

II:4  mm
Elisabet Tomasdotter. Död efter 1700 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 48). När maken Johan dör 1719 har han varit 
änkling i 18 år. Elisabet lär då ha avlidit omkring 1701. Men dödbok saknas mellan 16/3 1699-1702. Uppgiften är därför 
något osäker.

Generation III

III:1  ff f
Simon Andersson Ryss. Född omkring 1590 Finland(FI) 58). Födelseåret baseras på åldersangivelse i dödbok. Och av 
olika källor framgår att han är finne. Bosatt 1652 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 59). Bosättningsåret är detsamma som 
första året paret registreras som en särskild beskattningsbar enhet på platsen. Från 1648 finns där "finnen i Löfslätten". 
Ovisst om han är identisk med Simon. Anders Olofsson (2676) är dock död 1647, så det kan vara Simon som redan då 
befinner sig på plasten. Bosatt 1653 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 60). Först 1653 skrivs han vid Tackbyn med då bland de 
"husfattiga". Detsamma gäller året därpå. Först 1655 registreras familjen som en särskild enhet på platsen. Och Tackbyn 
upptecknas inte heller i mtl tidigare. Det styrker andra uppgifter, t ex Fattigsäden 1644-1682 (Skinnskattebergs kyrä L 
III-1,1644-1682), som visar att Tackbyn var en utbyggnad från Lövslätten. Se noteringar för Anders Olofsson (2676) 
gällande detta! Död 1680 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 61). Begravd 1680-06-13 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 62). Ingen 
platsangivelse uppges. Men han är bosatt i Tackbyn enligt både hfl och mtl, så det är med all sannolikhet där han avlider. 
Simon Andersson Ryss blev ca 90 år.

En son sannolikt Olof Simonsson (död efter 1687) som inflyttar omkr. 1686 med familj från Solberga, Ekshärad (S) till 
Tackbyn.

Ytterligare en son möjligen Mats Simonsson i Norrbo, Ramsberg. Han dör 1683, 47 år gammal och därmed född ca 1636.

Familj med Anna Olofsdotter (Född omkring 1589 Hjulsta, Enköpings-Näs(C) 63). Död 1697 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 63)

.)  Vigsel Skinnskatteberg(U) 64). Arvsanspråk från svågern Per 1676-06-19 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 65). Per Olofsson i 
Lövslätten fordrade något arv av sin svåger Simon Andersson. Men nämnden konstaterar att Per redan har fått ut sitt arv 
och har ingenting mer att fordra i hemmanet. Dessutom uppmanas Per att söka boplats någon annan stans, vilket är en 
konsekvens av att han vid samma ting blir avhyst från Lövslätten.

Barn:

Staffan Simonsson. Född omkring 1625 66). Död 1698 Sandtjärn, Ramsberg(T) 66). 
II:1 Per Simonsson. Född 1635 Sandtjärn, Ramsberg(T) 21). Död 1719-03-14 Lövslätten, Skinnskatteberg(U) 21). 
Erik Simonsson. Född omkring 1637 67). Död 1723 Rysstorp, Ramsberg(T) 67). 
Anders Simonsson. Död efter 1681-10-03 68). 
Kerstin Simonsdotter. 

III:2  ff m
Anna Olofsdotter. Född omkring 1589 Hjulsta, Enköpings-Näs(C) 63). Födelseåret baseras på åldersangivelse i dödbok. 
Och fadern uppges vara "av finske nation", vilket betyder att hon är född i Finland Död 1697 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 

63). Begravd 1697 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 69). Far: IV:3 Olof N.N.. Anna Olofsdotter blev ca 108 år.

III:5  mf f
Jon Matsson. Död 1652 Haraldstorp, Skinnskatteberg(U) 70). Begravd 1652-05-16 Haraldstorp, Skinnskatteberg(U) 70). 
Namnges bara som "Joen finne" men uppgiften från Margaretas dödsruna 1693, att hon varit änka i 40 år, bekräftar att 
detta är Jon Matsson. Betalas "intet i test:" vid hans begravning.
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Paret skall ha fått sex(6) barn, 4 söner och 2 döttrar, av vilka 2 söner och 1 dotter lever 1693 (enligt Margaretas dödsruna). 
Jag har bara identifierat 3 barn (100903).

Familj med Margareta Sigfridsdotter (Född omkring 1605 Norrbo, Ramsberg(T) 71). Död 1693 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 71).)  Vigsel omkring 1629 Skinnskatteberg(U) 71). Margaretas dödsruna visar att de varit gifta under 23 
år när Jon Matsson avlider 1652. Vigselåret är då ca 1629.

Barn:

Erik Jonsson. Född omkring 1633 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 72). Död 1690 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 72). 
Margareta Jonsdotter. Född 1641 Haraldsboda, Skinnskatteberg(U) 73). 
II:3 Johan Jonsson. Född omkring 1642 Polacktorpet, Söderbärke(W) 48). Död 1719-11-25 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 48). 
Jakob Jonsson. Död före 1674-05 Stockholm(A) 74). 

III:6  mf m
Margareta Sigfridsdotter. Född omkring 1605 Norrbo, Ramsberg(T) 71). Födelseåret hämtat från dödboken (88 år senare) 
och naturligtvis omgärdad av viss osäkerhet, särskilt som Sigfrid Matsson i Haraldsjön har en dotter Karin, som är född just 
i Norrbo fast ca 21 år senare. Men att Margareta är Sigfrid Erikssons dotter är otvetydigt utifrån vigselnotisen, där det 
uttryckligen står att hon är Sigfrids i Övertjärn dotter. Bouppteckning & arvskifte e sonen Jakob 1674-05-16 Stockholm(A) 75)

. Död 1693 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 71). Begravd 1693-06 Haraldsjön, Skinnskatteberg(U) 76). Vare sig död- eller 
begravningsdag anges. Men då nr 28 begravs 7 juni måste Margareta vara begravd samma dag eller tidigast söndagen 
därefter, som är 11 juni (Trefaldighetssöndagen). Far: IV:11 Sigfrid Eriksson. Margareta Sigfridsdotter blev ca 88 år.

Ett oäkta barn N.N. föds 1649-05-06 av Henrik Nilsson från Övertjärn och Brita Sigfridsdotter från Haraldsboda. I 
födelsenoteringen anges att "modern och drängens moder är syskonbarn". Margareta och Brita är alltså systrar.

Sannolikt avlider Nils Göransson omkring 1628 - även om inte Margaretas vigsel med Nils Göransson framgår i 
dödsrunan och uppgifter saknas i dödboken mellan 1625.03.03 och 1632.01.15 - och Margareta blir omgift med Jon 
Matsson omkring 1629.

De Nilssöner - Göran, Jakob, Henrik och Erik - som senare skrivs vid Övertjärn är med all sannolikt söner till Nils 
Göransson och Margareta Sigfridsdotter. Bröderna är också överstrukna i första hfl som visar folket vid Övertjärn. Det 
betyder att de utflyttat, och i alla fall två av dem - Göran och Erik - hamnar i Gärdsjökälla, Söderbärke(W). [Källa: ULA, 
Skinnskattebergs kyA, Husförshörslängd, A I 1, 1663-?, s 41f]. Återgivning av källan (AD OnLine) finns f ö under "Länkar"!

Familj med Nils Göransson  Vigsel 1623-02-25 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 77).

Barn:

Göran Nilsson. Född omkring 1618 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 78). Död 1695-01 Gärdsjökälla, Söderbärke(W) 78). 

Erik Nilsson. Född omkring 1622 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 78). Död 1710 Källan, Söderbärke(W) 79). 
Henrik Nilsson. Född Övertjärn, Skinnskatteberg(U). Död efter 1668-04-04 80). 
Jakob Nilsson. Död efter 1668-04-04 80). 

Generation IV

IV:3  ff mf
Olof N.N..

Möjligen identisk med Olof Larsson i Baggemarken. Han är dopvittne fjärdedag jul 1634. Och avlider 1669: "Oloff Larsson i 
Baggemarken /Persboo/. Een åldrig blinde man om sine 92 åhr begroffz 2 dag Påscha...12 Aprilis." Han skulle därmed 
vara född ca 1577. [Källa: ULA, Skinnskatteberg kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677,s 176v].

Familj med ?

Barn:
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III:2 Anna Olofsdotter. Född omkring 1589 Hjulsta, Enköpings-Näs(C) 63). Död 1697 Tackbyn, Skinnskatteberg(U) 63)

. 
Per Olofsson. Född omkring 1609 Ramsberg(T) 81). Död 1689 Tackbytorp, Skinnskatteberg(U) 81). 
Brita Olofsdotter. 

IV:11  mf mf
Sigfrid Eriksson. Bosatt 1623 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 82). Bosättningsår är samma år som Sigfrid registreras på 
platsen för första gången. Behållning av ett svedjefall 1637-12-04 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 83). Sigfrid har sått på ett 
fall som Anders i Lövslätten har huggit. Nämnden beslutar att båda får behålla hälften av fallet - sannolikt ett rågfall - tills en 
opartisk nämnd har rannsakat om fallet är lagligt och inte står i strid med byggningsbalken. Inlevererar årets tiondesäd 
1652 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 84). Sedan sönerna har avlidit blir det gamle Sigfrids uppgift att inleverera årets 
tiondesäd - råg och korn - till Skinnskattebergs kyrka. Men då ingen kvatitet anges har han möjligen befriats från 
skyldigheten pga. den familjetragedi han drabbats av. Uttagen fattigsäd 1653 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 85). Pga. av 
familjetragedin året innan, och sannolikt stor fattigdom, tvingas han söka hjälp och får 2 fjerdingar säd ur magasinet vid 
Skilån. Bergsmän i Sksbg besvärar sig mot Simon Funck 1657-04-13 Färna bruk, Gunnilbo(U) 86). Protokollet är hämtat 
från Gruv- och hammarsmedsting vid Färna bruk angivet datum. Och bergsmännen i Skinnskattebergs bergslag besvärar 
sig bl a över att bruksförvaltaren har köpt torpet Övertjärn och tillskansat sig skog som de varit vana att använda till 
gruvskog. Död 1658 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 87). Begravd 1658-04-04 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 88). En form av 
"åldersuträkning" för sonen Erik har skett i samband med begravningsnotisen 1652. Över namnet finns två årtal: under 
1652, över 15.. (och två siffror som är svåra att urskilja). Och där under siffran "71". Jag tror det kan vara åldern för Erik. 
Det skulle betyda ett det övre årtalet är Eriks födelseår - 1581.   Om detta skulle stämma, torde fadern Sigfrid vara född ca 
1560 och således nära 100 år gammal när han dör.

Sigfrid i Övertjärn omtalas första gången 1623.

Han registreras detta år i boskapslängden för Skinnskattebergs socken: "Siffridh wedh Öffüertiärna". Boskapen består av 
1 häst, 4 kor, 3 ungnöt (kalvar) och 1 ung get. Husdjuren värderas till 30½ öre, [Källa: RA, Boskapslängder, Västmanlands 
län, 1623, vol. 3:2, s 205v]. Samma år gifter sig f ö hans dotter Margareta i Övertjärn med Nils Göransson.

En dotter sannolikt den Malin Sigfridsdotter i Övertjärn som gifter sig 1646-01-01 med Olof Persson: "Wijgdez Oloff 
Pädersson medh Malina Seffredzdottr i Öffüertiärna." [Källa: ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 
1623-1677, s 48v].

Och ytterligare en dotter sannolikt Anna Sigfridsdotter som avlider i december 1651 och begravs 28/12 (Fjärdedag jul): 
"begroffz Anna Seffredzdotter i Öffwertiärna". Hon torde därför vara ytterligare en i familjen som omkom i den tragedi som 
drabbade byn. [Källa: ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677, s 76v].

                                                            *   *   *

En förfärlig tragedi drabbade byarna Haraldsjön och Övertjärn vid årsskiftet 1651/1652 och straxt därefter.

För vid Haraldsjön omkom såväl gamle Sigfrid Matsson som hans svärdotter N.N. Situationen vid Övertjärn var ännu 
värre: gamle Sigfrid Erikssons båda söner Jakob och Erik med respektive omkommer samt förmodade dottern Anna. 
Dessutom lämnar Jakob Sigfridsson och Kerstin Larsdotter fem (5) små barn efter sig. De enda som fanns kvar och 
kunde driva egendomen i Övertjärn vidare var dottern Margareta och maken i hennes andra gifte Jon Matsson samt 
dottern Brita och hennes make Johan Matsson.

Men Jon Matsson avled senare under 1652 och vilken roll Johan Matsson/Brita Sigfridsdotter spelade är okänt. Deras 
vidare öden finns ingen kunskap om och det är inte ens säkert att de fanns kvar i byn när tragedin inträffade.

Gamle Sigfrid Eriksson i Övertjärn kom därför med säkerhet att hamna i en mycket svår situation. Det visar sig också 
genom att han troligen slipper inleverera tiondesäden 1652. Året efter är också nöden så stor att han tvingas söka hjälp 
för sitt uppehälle och får fattigsäd vid magasinet i Skilån.

Mot den här bakgrunden måste man se Sigfrid Simonssons i Haraldsjön innehav i torpet Övertjärn:

Sigfrid Simonsson kände antagligen stor sympati och medkänsla för gamle Sigfrid i grannbyn Övertjärn. (Han hade 
dessutom själv förlorat sin svärfar).

Båda Sigfrid Erikssons söner Jakob och Erik med respektive hade omkommit och torpen de ägde kom med all sannolikhet 
att stå öde. Så det ligger nära till hand att tro att ett av dessa torp - eller båda - kom i Sigfrid Simonssons ägo. Torpet(n) 
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kan ha överlåtits av fadern, Sigfrid Eriksson, som stod egendomen närmast efter sönernas död.

Sigfrid Eriksson var också pga. sannolikt hög ålder helt oförmögen att sköta driften av och betala skatten för hemmanet. 
Det vittnar undantag från inleverering resp. uttaget av fattigsäd om. Så det är möjligt, för att inte säga troligt, att gamle 
Sigfrid Eriksson överlät en del av egendomen; åker och äng - eller möjligtvis hela egendomen - till Sigfrid Simonsson i 
utbyte mot att han hjälpte honom i sin nöd med uppehället.

Detta sker således genom en överenskommelse dem emellan. Och utan myndigheternas inblandning eftersom det aldrig 
är frågan om ett köp vilket vanligtvis återspeglas genom uppbud och lagfart. Jag har i alla fall inte registrerat något 
domboksprotokoll som visar ett köp mellan Sigfrid Simonsson och Sigfrid Eriksson omkring 1653.

Och det är således detta innehav i torpet Övertjärn som bruksförvaltaren Simon Funck sedan köper av Sigfrid Simonsson i 
Haraldsjön 1654.

                                                            *   *   *

Vid den s k "Generalundersökningen", som låg till grund för den stora skattläggningen och karteringen av 
Skinnskattebergs socken 1696, framgår det att gamle Sigfrids patronymikon är Eriksson:

"Öfwertiern ¼ Skattehemman besuttit till denna dag af Pehr Jacobssohn om 50 åhr, som berättade at det warit upbÿgt 
utaf dess förfader Zefred Erichssohn gräntzandes emot Löfslätten och Tackebÿn och uptagit tillijka med dem af 
Stubberättigheet och ödemark, pass för 100 åhr sedan men skattlagdt och i jordebooken infördt 1632. Åker woro der till 
ringa af 4 al:r 5 fierdingars utsäde och äng at kunna underholen 8 á 10 Creatur; nödtorftig ungskoug woro och 
tillfinnandes at kohla af, allenast till Utlagors kohl för Prästen och Cronan. Men den gamble skugen sade han wara 
alldelses upkohlad.
Trenne oskattlagde Torp woro och utbygde, men hwartill inga egor funnes af hwilka twenne torpare woro tiggare. Den 
tredie som med arbetande wid bruken sin föda förtiente; angående Röhrgången berättade /han/ at de gå med sin Rågång 
till Wargröset, der ifrån till en lijten häll, och sedan till Römÿrh Röset och så på en kant till Högåhs Röset, sedan till 
Skiärsiön och S. Högfors på Östra sidan ifrån Riddarhÿttan, /doch/ sådant allt utan säker och wisse Råstender." [Källa: LM, 
Lantmäteristyrelsens arkiv, Västmanlands län, Skinnsk.bergs sn, Skinnsk.bergs sn; Protokoll, 1696, s 32f].

Och hans fullständiga namn har inte framkommit av andra källor, där benämns han bara "Sigfrid i Öffüertiärna". Och den 
som meddelar detta är Per Jakobsson (626), barnbarn till Sigfrid. Så uppgiften är därmed mycket tillförlitlig: det är 
osannolikt att han inte skulle veta namnet på sin egen farfar.

"Generalundersökningen" visar också att bosättningen vid Övertjärn har skett redan för 100 år sedan, dvs. omkring 1596. 
Men den uppgiften måste däremot tas med en nypa salt; Sigfrid i Övertjärn förekommer inte i Älvsborgs lösen 1613 utan 
först i boskapslängden 1623. Han kan knappast ha varit bosatt där utan att upptecknas i ÄL. [Källa: RA, Älvsborgs lösen 
1613; Kommissariernas m. fl. räkensk. för den lokala uppbörden av ÄL; IV:40-44, 1613-1621].

Så den utsagan av sonsonen Per Jakobsson kan ha tillkommit för att framställa förfadern "i en bättre dager" - han har 
minsann varit bosatt här en mycket lång tid - och torde därför inte överenstämma med sanningen.

Men det framgår också att skattläggningen har skett 1632 vilket det inte finns någon anledning att betvivla.

Länk till "Generalundersökningen" här:

http://historiskakartor.lantmateriet.se/arken/s/show.html?
showmap=true&mapTypeSelected=false&mapType=&archive=
LMS&nbOfImages=54&sd_base=lms2&sd_ktun=0005lk84

OBS! Förkortad länk pga. mellanslag efter "html?" och "&archive=" (för att bibehålla sidformatet).

                                                            *   *   *

Jag har i min utredning om Sigfrid Matsson Finne (d 1652) i Haraldsjön kommit till slutsatsen att han sannolikt varit bosatt i 
Nyckelbäcken under Fanthyttans säteri (Gammelbo bruk) innan han nedsatte sig vid Haraldsjön och lade grunden till 
bolbyn. Jag antyder också att Sigfrid Eriksson kan ha varit knuten till säteriet innan han bosätter sig i Övertjärn.

För dottern Margareta föds ca 1605 i Norrbo, Ramsberg. Och av hennes vigselnotis att döma är hon dotter till Sigfrid vid 
Övertjärn. Sigfrid vid Haraldsjön skrivs f ö på platsen först 14 år senare, så det kan inte vara hans dotter som föds vid 
Övertjärn. Detta indikerar att även Sigfrid Eriksson har varit bosatt under Fanthyttans säteri en tid innan han kom till 
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Övertjärn.

Och vid Nyckelbäcken och ”Nybygget” (Norrbo?) finns också två (2) Sigfrid enligt Älvsborgs lösen 1613. Den ene äldre, 
den andre yngre. Och båda är gifta. Men det är svårt att avgöra vem som är Sigfrid den äldre resp. Sigfrid den yngre. 
Vissa faktorer pekar på att Sigfrid Matsson i Haraldsjön skulle vara den äldre. Han får dock en dotter Karin i Norrbo ca 
1626 vilken då torde vara född i ett senare äktenskap. (Men att det skulle vara Sigfrid vid Övertjärns dotter faller på att 
han är skriven vid Övertjärn senast 1623 och kan knappast föda en dotter igen vid Norrbo tre år senare, dessutom 21 år 
efter att Margareta är född).

Att Haraldsjögruvan legat under Gammelbo och under den s k Riddarhytte Allmänning, visar f ö två dokument från 
Bergskollegium 1685-06-26 resp. 1689-06-12: 1. Arrendatorn Hans Matsson Oller vid Gammelbo klagar till kollegiet att 
bergsmännen nyligen har lämnat gruvan i stort sett öde och är beredd att rensa gruvan för återupptagande vilket han 
beviljas. 2. Order om rannsakning om bl a vilka områden av kronans allmänning som numera nyttjas av Gammelbo varvid 
sägs "/.../ at grufworne och i synnerheet Haraldsiö grufwan, som Gamblebohyttorne hafwa tagit och än taga Malm uthur, 
skohla wara belägne på Cronones Allmänningh, hwilka doch här till hafwa warit förswarade undher Gamblebo, såsom på 
des eenskijlte egendomb liggiande /.../". Malmen från gruvan i Haraldsjön används således till hyttan vid Gammelbo 
(Fanthyttan). Detta antyder att den Sigfrid som nämns i Älvsborgs lösen 1613 (vid Nyckelbäcken) är identisk med den 
Sigfrid Matsson som senare är bosatt vid Haraldsjön. [Källa: RA, Bergskollegium, Huvudarkivet; Registratur 1685; B 1: 39, 
fol. 261ff; Ibm, Inkomna brev m.m; Supplementserie; E 5:6, 1684-1699].

Dokumenten i avskrift finns utlagda i mitt "moln":

- 1685, Ang. Haraldsjögruvan under Gammelbo bruk,
https://docs.google.com/document/d/1EjeXkgSp30B8agXE44Oqiao2kCiVKatSS2erDCKiEsk/edit?usp=sharing

- 1689, Gammelbo bruk ang. kolning å allmänning, Haraldsjögruvan m m,
https://docs.google.com/document/d/1Vl0RfcmxZ33YyJcX6fz9nIgZ_nDoNaOfLMi8q9yIwJ0/edit?usp=sharing

Hur som helst: jag anser inte att sambandet mellan Sigfrid i Nybygget vid Gammelbo och Övertjärn är lika starkt som 
mellan Sigfrid i Nyckelbäcken och Haraldsjön. Något samband kanske inte existerar. Den Sigfrid som nämns vid 
Nybygget kan vara en helt annan Sigfrid; patronymikon visas inte (vilket även gäller för Sigfrid i Nyckelbäcken). Sigfrid 
Eriksson kan vara inflyttad från annan plats, t ex Söderbärke. Sonen Erik har i alla fall bördsrätt i Gärdsjökälla, även om 
det gäller genom hans syster Anna. (Och svärsonen Johan Filipsson är troligen son till Filip vid Norrkärna, i trakten av 
Baggå. Filips fader heter f ö Olof Finne och avlider 1641, begravd Fjärdedag Påsk, 28/4. Han är född i Michela socken 
"inemot Wijdborgh" i Finland. Källa: C:1, s 25r. Viborgs och Nyslotts län var ett svenskt län 1634-1721. Och S:t Michel är 
en stad i landskapet Södra Savolax).

Varifrån han än kom, var motivet och omständigheterna för hans flyttningsrörelse sannolikt densamma som för grannen 
Sigfrid i Haraldsjön. Men kom han inte från Gammelbo var dock inte Krister Klassson (1554-1612) och Klas Kristersson 
d.y. (1587-1651) Horn af Åminne inblandade. [Källor – se Noteringar för Sigfrid Matsson, 1146 =2498/2838].

Familj med ?

Barn:

III:6 Margareta Sigfridsdotter. Född omkring 1605 Norrbo, Ramsberg(T) 71). Död 1693 Haraldsjön, 
Skinnskatteberg(U) 71). 
Jakob Sigfridsson. Död 1652 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 89). 
Erik Sigfridsson. Död 1651-12 Övertjärn, Skinnskatteberg(U) 89). 
Brita Sigfridsdotter. 
N.N Sigfridsdotter. 

MinSläkt 3.6
Programmet tillhör: Leif Nygård 2018-02-21 Sida 7 (17)   



Personer

Eriksson, Sigfrid (- 1658) IV:11
Johansdotter, Margareta (1672 - 1719) I:2
Jonsson, Johan (~1642 - 1719) II:3
Matsson, Jon (- 1652) III:5
N.N., Olof IV:3
Olofsdotter, Anna (~1589 - 1697) III:2
Olofsdotter, Anna (1647 - 1736) II:2
Olofsdotter, Elisabet (1706 - 1766)
Persson, Olof (1676 - 1745) I:1
Ryss, Simon Andersson (~1590 - 1680) III:1
Sigfridsdotter, Margareta (~1605 - 1693) III:6
Simonsson, Per (1635 - 1719) II:1
Tomasdotter, Elisabet (- >1700) II:4
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Källor

1) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 3, 1699-1720, s 90, nr 47.

2) HLA, Voxna kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1759-1803, s 307, nr 76.

3) AB Sveriges Släktregister, Stockholm (1950); Sveriges Släktregister Voxna; Släkthistorisk samling från Voxna 
Socken X 48, Gävleborgs län; 8F, en släkt från Ramsberg, Västmanland, Örebro län.

4) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 3, 1663-1737, s 79; Ibm, Lysnings- o vigselbok, C 4, 1723-1774, s 
120r, nr 15.

5) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 3, 1663-1737, s 79; Ibm, Lysnings- o vigselbok, C 4, 1723-1774, s 
120r, nr 15.

"Drängen Tomas Thomsson ifrån Ramsberg med Pigan Elisabeth Olofzdotter i Haralsiön Lÿstes 1sta gången d: 24 
Sept. - Wigdes: d...d:o"

6) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 3, 1663-1737, s 79; AB Sveriges Släktregister, Stockholm (1950); 
Sveriges Släktregister Voxna; Släkthistorisk samling från Voxna Socken X 48, Gävleborgs län; 8F, en släkt från 
Ramsberg, Västmanland, Örebro län.

7) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 3, 1663-1737, s 79; Ibm, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 
243r.

8) RA, Mantalslängder 1642-1820, Västmanlands län 76, 1720, s 4680.

"Olof Persson gl. och siukel: försöries af son Per Olsson."

9) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 3 och A I 4 b, 1663-1737 resp. 1737-1755, s 79 o 102; Ibm, 
Söderbärke kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1730-1760 [1745 nr 42].

10) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 3 och A I 4 b, 1663-1737 resp. 1737-1755, s 79 o 102; Ibm, 
Söderbärke kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1730-1760 [1745 nr 42].

"Olof Persson dagkarl wid Malingsbo. Född i Löfslätten och Skinskatteberg 1673. Gifte sig i Tackbyn med Margareta 
Johansd:r med hwilken han lefde in till 1719. Och egde 4 barn hwaraf somliga äro här och sombl i andra försambl:r. 
Sedan han i 4 åhr warit änkling, kom han i andra gifte med sin qwarlåtna maka Brita Nilsd:r i Nyfors, med hwilken han 
inga barn har haft. Warit en stilla och sachtmodig man. På slutet mycket ofärdig och halt, samt siuklig af ålderdoms 
swaghet. Afled d 15 Martii, begr d 24 - 72."

11) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 203r.

12) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 3, 1699-1720, s 349, nr 66.

13) ULA, Skinnskattebergs kyA, Lysnings- o vigselbok, C 3, 1702-1722, s 403.

14) ULA, Skinnskattebergs kyA, Lysnings- o vigselbok, C 3, 1702-1722, s 403.

"Olof Person i Löfslätten, och Margeta Johansdotter i Haralsiön"

15) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 3, 1699-1720, s 66, nr 50.

16) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 5 a, 1753-1769, s 116; Ibm, Död- o begr. bok, F 2, 1756-1774 
[1767 nr 48].

"Pehr Ohlsson i Haralsiön. Född ibidem d. 11 Julii 1704. Fadren war Olof Pehrsson, Modren Hüstrü Margreta 
Jansdotter. Lärdt enfaldigt sin Christendom. Gift 1720 med sin afl:ne Hüstrü Brita Mattsdotter ifrån Ersbo och 
Gunnilbo Sochn. Aflat 2 Söner, 5 döttrar; 1 Son 4 döttrar lefwa. Enkling 1756. Warit en sachtmodig Man. 
Sängliggande 2 månader af andtäppa och Bröstwärk. Besökt med den H: Nattwarden, beredde sig Christeligen och 
dödde förmodel. Saligt d. 1 October - 63 åhr 2 m: 21 d."
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17) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 3, 1699-1720, s 162, nr 72.

18) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 3, 1699-1720, s 201, nr 33.

19) ULA, Söderbärke kyA, Husförhörslängd, A I 5, 1750-1771, s 529; Ibm, Död- o begr. bok, F 2, 1761-1784 [1763 nr 
92].

20) ULA, Söderbärke kyA, Husförhörslängd, A I 4, 1730-1752, s 127v; Ibm, Lysnings- o vigselbok, C 4, 1723-1730, s 99.

"Olof Person i Haralsiön och Skinskatberg, Brita Nilsdotter i Malingzbo"

21) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 3, 1699-1720, s 339f, nr 23.

22) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 1, 1663-?, s 101v.

23) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 3, 1699-1720, s 339f, nr 23.

"Pehr Simonsson. Född uti Ramshytta 1635 uti Sandkärn. Fadren war Simon Ryss. Kommit till dop och christendom. 
Tiänt här i församblingen på åtskilliga ställen. Blef gift på sit 30 åhr med sin eftterlefwande hust. Anna Thomasdotter i 
Löfslätta. Aflat med henne 14 barn; 7 söner och 7 döttrar. Bodde på Lööfslätta 56 åhr. Fördt et  /wackert

[s 340]
wackert lefwerne. Warit wid en stadig hälsa. Men natten emellan d. 9 och 10 Martii blef han siuk af stark håll och 
stung. Kallade till sig strax där på sin siäla sörjare ..... d. 12 ejusdem och lät sig trösta af Gudz ord. Blef död bittida 
om morgonen d. 14 dito. Begrafwen d. 22 och Dnica Palma. Ålder - 86 åhr".

24) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755, s 104, nr 11.

25) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 1, 1663-?, s 49r.

26) ULA, Skinnskattebergs kyA, Lysnings- o vigselbok, C 1, 1623-1677, s 126v.

27) RA, Svea hovrätt, Advokatfiskalens arkiv; Häradsrätters renov. domböcker, Kopparbergs län, Skinnskattebergs 
bergslag, vol. 15, 1676, s 620v.

"Pehr Simonßon och Oloff Thomßon i Löfslätten klagade på Finnen Pehr Olßon, att han egenwetligt och uthan 
någons loff satt sig nedh på deras Skogh, begiärte: att såsom han är före mycket till skada, han måtte afskaffas. 
Pehr Olßon kunde intet neka här till, doch badh att få sittia quaar; Hwar emoth Jordeganderne högeligen nekade. 
Resol: Såsom Finnen nederbygdt sig uthan loff och Jordeganderne till skada; altså i förmåga aff Lag och 
Skogzordningen dömbdes be:te Pehr Finne drifwas."

28) VA, Riddarhyttans AB, serie F II, vol. 35; Skogsåverkan 1696-1873.

"(1)
Såßon Bruksaptronen H:r Georg Brandt sig beswärar öfwer Pehr Simßon i Löfslätten, hwilken skall uppå Haralsiöö 
ägorne hafwa åwistat och uppå deß Skoug …kit twenne mijlweder, och hafwer trenne Råghfall uppå Öfwerkärns 
ägorne, och ty anhåller H:r Brukzpatronen uppå sådant Ransakning och arrest; Alltså uppå deß begiäran under 
Nemndemännen Elias Pehrßon Allmenningzbo och Anders Månßon i Empthyttan beordrade, att wid anfordran och 
uti wederbörande parters närwaro derom Ransaka och Besichtiga, och der så befinnas att be:te Pehr Simßon 
sådant hafwer föröfwat, worder härmedh så mijlwederne som rågen på fallen utj qwarstadh och arrest sättas, till 
nesta ting wid laga plicht der som häremoth brytes. Skinskatteberg den 25 Aug. 1696.
J. Åsman.

Uppå förskrefne H:r Befallningsmannens Ordres förfogade wij undertecknade oß till åfwannämnde platzer, och blef 
så Pehr Simßon i Löffsätten igenom Elias Pehrßon i Allmenningzbo och Skogwachtaren Mårten Holm iembwähl dijt 
kallader, att så medelst uthi begge Parternas närwaro, och det hwaröfwer H:r

(2)
Bruukzpatronen klagar, måtte giöra oß noga underrättat och Ransaka. Pehr Simßon i Löfslätten instälte sig straxt, 
och hölt en sådan Ransakningh onödig, men den han icke neka kunde, att mijhlwederne war tagen på Haralsiöös 
ägor, och Kohlbottnerne på samma mark belägne, sampt begge Rågfallen Öfwerkärna ägorne tillhöra, och derföre 
Kohlen till Skijlån lefwerera ….at, och nu ingen annorstädes än till H:r Brukzpatronen Brandt kiöra skulle, och ty om 
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Rågfallen med H:r Bruukzpatronen sig wähl förene skulle, hwilka Nämbdemannen Anders Matzson det ena till 10 
och det andra till 25½ Skijlor Råg som ännu utj häskior och på stänger qwarstodh, Skattade, men weden war uthur 
den ena fallet bortförder; Deße åfwannemde åwärkade /packor/ befunne wij och inom den linen som Kongl. 
Commissionens Landtmätarens utj begge parternes närwaro gångit och refwat, wara på Haralsiö och Öfwerkärna 
ägorne belägne, fördenskull wij så mijlwederne*  [i vänster marginal: */ á 40 Skrindor Kohl hwarder], som Rågen på 
fallen icke desto mindre med Arrest belagd, som härmed Attesteras den 27 Aug. 1696.

Ander (bomärke) Matßson                   Eliaß (bomärke) Person

Skogwa(k)tern Mårt Hållm

(3)
Medh Herr Bruckzpatron Högachad Georg Brandt, hafwer iag undertecknadh uppå trägit erhållande, angående den 
åwerkan iag med Kohlande och ungskougz fällande, sampt Kohls bortförande emoth förbud, af deß ägor, förorsakat, 
således öfwerens kommit, och till förlijknings förmåt, att iag till kommande winter, will Gudh, skall skaffa honom så 
många Stigar Kohl. igen, antingen från H:r Johan Ifwarßon som detta Kohl af mig bekommit, eller och af någon annan 
hwarest iag kan, och detta i anledning af Ransakningen den 27 Aug. 1696 till Åttijo Skrindor Kohl bestigande, 
föruthan 25 half Skijlor Råg på ungdkougfallen och Öfwerkärns ägorne, för hwilket iag icke heller underdrager mig att 
giöra honom nöije, föde, och der oförmodeligen dödzfall skulle emellan komma, så skohle mine arfwingar icke deste 
mindre skyldige wara detta Sluuts och förlijkning fullkomligen att fullgiöra, och detta till så mycket säkrare och 
kraftigare Stadfästelse hafwer iag förmått min huusbonde H:r Johan

(4)
Johan Ifwarson för mig att cavera.

Skinskatteberg den 1 Martij 1696.

Pehr Simonßon i
Löfslätten (bomärke)

Att sålundha wara af Per Simonßon tilståt och migh dhes öf:r till witne begiärat Attesteras
Jönß Jernbäck

(5)
Oller  Detta Charta Sigillata hörer till den förlikning som Pehr Simonßon i Löfslätten ingådt medh H:r Georg Brandt 
angåendhe 80 Skrindor Kohl etz.

(6)
Medh Herr Bruckzpatron Högachad Georg Brandt, hafwer iag undertecknadh uppå trägit erhållande, angående den 
åwerkan iag med Kohlande och ungskougz fällande, sampt Kohls bortförande emoth förbud, af deß ägor, förorsakat, 
således öfwerens kommit, och till förlijknings förmåt, att iag till kommande winter, will Gudh, skall skaffa honom så 
många Stigar Kohl. igen, antingen från H:r Johan Ifwarßon som detta Kohl af mig bekommit, eller och af någon annan 
hwarest iag kan, och detta i anledning af Ransakningen den 27 Aug. 1696 till Åttijo Skrindor Kohl bestigande, 
föruthan 25 half Skijlor Råg på ungdkougfallen och Öfwerkärns ägorne, för hwilket iag icke heller underdrager mig att 
giöra honom nöije, föde, och der oförmodeligen dödzfall skulle emellan komma, så skohle mine arfwingar icke deste 
mindre skyldige wara detta Sluuts och förlijkning fullkomligen att fullgiöra, och detta till så mycket säkrare och 
kraftigare Stadfästelse haf-

(7)
wer iag förmått min huusbonde H:r Johan Ifwarßon för mig att cavera. Skinkatteberg den 1 marij Anno 1697./
Pehr Simonßon i Löf
slätten (bomärke)

Att sålundha wara af Pehr Simonßon tillståt och migh dhes öfuer till witno begierat Attesteras
Jönß Jernbäck

För Afwächtande Kohl Cavera iagh, dehr det Befinnes wahra, uppå H:r Bruks Patrons George Brantz äghor.
J. Hanßon

(8)
Anno 1697 dz 2 Matij tå Ordinarie Lag Ting Holt med Allmogen af Skinskattebergz bergzlag i Skinskattebergz 
Sochnestugu.
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Den förlijkning som Pehr Simonßon i Läfslätten, under Tingztiman dz 1 Matij 1697 med Bruukz Patron H:r Georg 
Brandt ingått angående 80 Skrindor Kohl, och 25 Halfskijlar Råg, som Pehr uthlofwar till kommande winter willia 
betala. Hwarföre och bruukzföreståndaren Johan  Ifwarßon Caverat bleef wederbörande till säkerheet intechnadt 
och Confirmerat. Actum ut Supra.

På Häradz Rättens wägnar
Pehr Gyllenhöök

Cartha Sigillata 4 öre Silf:m:t annesteras."

29) RA, Bergskollegium, Huvudarkivet; Ink. brev m m, Suppl. serie; E 5:25, 1735-1779.

"[...]

9/ Löfslätten. ¼ mantal, som Pehr Simsson och Erik Michelsson bebor, men skatterättigheten kiöpt och tilhörer 
Kongl. Rådet Högwälborne Herr Grefwe Jacob Gÿllenborg.
I. Husen äro efter husesÿnsordningen behåldne.
II. Åkren, som en del hwart 3:die år upsås, och en del årl:n af föliande wilkor,
Jämländt lätt tall mojord ---------------------- 4 54/56 tun.
samma sengs jordmån, men ligger
i linda och bärgas hö utaf ------------------ 9 :-        d:o
                                                  S:a  23 54/56 t:r
Hwaraf årl. utsädet beräknas
3:die parten -------------------------------------- 4 32/56 t.

III. Äng af alla slogarne 5 34/56 lass, men af lindarne 27 lass, Summa 32 34/56 sommarlass.
IV. Skog til timber, kohlande och swediande af tall och biörk nödtorftigt.
V. Mulbete godt och nödtorftigt.
VI. Fiske intet.
VII. En Sqwaltqwarn, som males til husbehof.
VIII. Torp intet.
IX. Gärdesgårdarne wid makt håldne.
X. Humblegård till 100 stänger.
XI. Ingen hÿttedehl utan kohlar till Bagghammarn.
Kan alltså detta hemman wäl stå och swara för ¼ mantahl med fölljande Ränta nemblig:n

Löfslätten ¼ Skatte,
Räntar                                                         S:rmt
3 stigar kohl , á ½ dl:r ---------- 1: 16:-
1 ½ dagswerke, á 6 öre ------   :   9:-  , 1: 25:-
Mantahls Räntan
Boskapspng:r --------------------   : 16:-
Skiutsferdspg:r -------------------   : 24:-
Malmkiöring -----------------------   : 16:16, 1: 24: 16:-
                                     --------------------------------------
                                                   S:a  3: 17: 16:-

[...]"

30) ULA, Skinnskattebergs bergslags häradsrätt, Domböcker vid ord. ting; A I a 3, 1706-1715, opag.

"(1)
Sedan Per Simonsson i Löfslätten och grwfwinnan Högwällborne Fru Anna Thegner hade uthtagit vice versa 
Stembningar på hwar annan till detta Ting, … den förra, angående /det/ Fru Grefwinnan skall utan något opsägande i 
olaga tid drifwit honom ifrån hemmanet Löfslätten, sampt utan wärdering och betahlning sidst i föhret låtit bortföhra 
en honom tillhörig byggning, bestående af 2:ne Stufwor med Fahrstuga och Cammare; Ock den sednare eller fru 
Grefwinnan, beträffande åtskillige Per Simonssons förgripelser, med oliud och förargelse efter Gudztiensten utj 
PredijkSahlen hos Fru Grefwinnan om Maria Bebådelse dag, med olofl:t Swediande på Ägorne, och jembwähl med 
Stutsighet och opsättiande emot Fru Grefwinnans folk, som rågsäden på Löfslätten, sedan Simonssons fahrda hwar 
ute, war beordrat att opskiähra; Inlade såwähl Simonsson, som Högbem:te Fru Grefwinnan igenom
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(2)
igenom dess Fullmägtige Secreteraren Bengt Kuhlstedt, deras skriftelige klagomåhl Pref? deductioner i Saken, 
agerade jämbwähl mundtel; Men innan allt blef uthfördt, stadnade Parterne uppå Rättens underhandling i denna 
förlikning; Att Simonsson återkallade alla de swåra ord och inimulationer han emot Fru Grefwinnan Thegner utj dess 
Suppique till Högwällborne H:r Landzhöfdingen och i dess nu wid Rätten inlagde libell sampt wid andra tillfällen 
obetänkt brukat, och dem tillika med sina förbrytelser i sielfwa gärningen afbeder, som och utan att wijdare yrka 
någon prætension på den afförde Byggningen eller på förbättring af Hemmanet under dess långwariga besittning, 
Hemmanet genast afflyttar, med mindre han sig förmåhr Fru Grefwinnans eget Speciale tillstånd, att under någon 
wiss condition få der giöra blifwa. Deremot Secret:n Kyhlstedt på sin höga Fru Principalmans wägnar, efterger alla 
Simonssons här tills emot Fru Grefwinnan föröfwade brott och förseelse, cederer all tahlan på Expencerne, och 
jembwähl den rätt Fru Grefwinnan medelst husesyn af Löfslätten kunde tillkomma, som och genast tillställer 
Simonsson för dess Skogzarbete, åkerbruk

(3)
Åkerbruk och rågsädet som i åhr är skuhrit och inbärgat, hwarmed Simonsson intet wijdare här sig att befatta, efter 
gode Mäns d. 18 Aug. sidstl. giorde wärdering, inalles Ett Hundra Siu Dahl:r Sexton öre K:mt, och skohla dermed alla 
dessa nu incaminerade Stembningzmåhl wara ophäfne och dödade, som af Parterne alldeles åtskillde; doch skall 
den wid Bruket dem emellan löpande rächningen härunder icke wara förståendes, utan ehro den andra dermedelst 
skylldig blifwer, wara till den Skuldens afbetahlning lika fullt förbunden, hwilket allt sedan Pär Simonsson siefwa 
Aflönen in för Rätten aflagdt, blef i Ptotocollet intagit; Derpå och Rätten denna frijwillige transaction till alla sina 
clausuler confirmerade."

31) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 147v.

32) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 4 b, 1737-1755, s 25; Ibm, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755 
[1742 nr 62].

33) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 172v.

34) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 3, 1699-1720, s 279, nr 13.

35) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755 [1739 nr 17]; ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o 
dopbok, C 1, 1623-1677, s 197r.

36) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755 [1739 nr 17].

37) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 221r.

38) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755 [1750 nr 66].

39) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698.

40) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1683 nr 20].

41) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1687 nr 39].

42) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 5 a, 1753-1769, s 5.

43) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1689 nr 11].

44) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1691 nr 49].

45) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698 [1694 nr 36].

46) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1694 nr 65].

47) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755, s 104, nr 11.

"Anna Olsdotter ifrån Öfwertiern. Född i Löfslätta 1647. Fadren Olof Tomsson. Modren hustru Walborg Andersd:r 
ifrån Järna Sochn i Wäster Dahlarna. Fådt det H. dopet. Lärt läsa sine Christendoms stycken. På sit 14 åhr trätt i 
ächtenskap med Per Simsson i Sandtiern och Ramshyttan. Lefwat med honom uti 58 åhr. Haft tilhopa 7 söner och 7 
döttrar, af dem jemte fadren döda 5 söner och döttrar. Lefwat i änkoståndet uti 17 åhr. Utståt med tålamod mycken 
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motgång och fattigdom. Warit sängliggande i 5 åhrs tijd. Haft sit goda förstånd och ofta låtit sig trösta med G. ord och 
den H. Natwarden. Afsomnade sal. i herranom och begrofs d. 29 Feb. Dess ålder - 89 åhr"   

48) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 3, 1699-1720, s 349, nr 68.

49) ULA, Skinnskattebergs kyA, Lysnings- o vigselbok, C 1, 1623-1677, s 148r.

50) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 159r.

51) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698.

52) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 185r.

53) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 229v.

54) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 249v.

55) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, F 1, 1721-1755 [1743 nr 44].

56) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1694 nr 16].

57) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 2, 1678-1698 [1683 nr 31].

58) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698, s 245.

59) RA, Mantalslängder 1642-1820, Västmanlands län 11, 1652, s 430.

60) RA, Mantalslängder 1642-1820, Västmanlands län 12, 1653, s 593v.

61) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 1, 1663-?, s 48v; Ibm, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698, s 245.

62) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 1, 1663-?, s 48v; Ibm, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698, s 245.

"S. Simon Ryss. Een åldrig man, 90 åhr gamal. Begroffz den 13 Junij. NB: Til K. 3 dal och F. - - - NB."

63) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698, s 339, nr 74.

64) ULA, Skinnskattebergs kyA, Husförhörslängd, A I 1, 1663-?, s 48v.

65) RA, Svea hovrätt, Advokatfiskalens arkiv; Häradsrätters renov. domböcker, Kopparbergs län, Skinnskattebergs 
bergslag, vol. 15, 1676, s 613.

"Pehr Olßon Finne på Löfslätten fordrade någon rest af sin Swåger Simon Anderßon i Tackbyen som han förmener 
ännü ståå inne hoos honom, men han her till nekar, begiärandes der till bliffua förförlopne. Simon swarade: att han en 
gång erfft alt det lösa, och ändå mehr ähr honom tilkomne, sedan såldt sin deehl till honom i det fasta för 100 dl:r. Då 
han flytth åth Dahlarne, men sedan kommit igen, och bygdt sigh där nedh igen. Åther såldt samma Byggie till 
Christian i Malingzbo för 200 dl:r. Hafuer altså fådt dubbel betahlning för sin deehl, beropade sig på sine grannar och 
en deehl aff Nembden till witthne. Resol: Emedan befants att denne Pehr Olßon är fulligen uthlöst ifrån all sin 
Erfzprætention i Tackbyn, hwilket Nembdeman Matts Mattzon, Skriffuen wijdh Skommarbo, Pehr Hanßon, som och 
Oloff Thomßon i Löfslätten, berättade sant wara; Altså befrijades Simon Anderßon aldeles ifrån Pehrs wijdare åtahl i 
detta måhl, och Pehr Olßon ...... att försee sig om hemb å annan orth."

66) ULA, Ramsbergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1679-1698, s 92r.

67) ULA, Ramsbergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1699-1738, s 140v.

68) RA, Mantalslängder 1642-1820, Västmanlands län 38, 1681, s 152; RA, Svea hovrätt, Advokatfiskalens arkiv; 
Häradsrätten renov. domb, Västmanlands län, Skinnsk.bergs bergslag, vol. 29, 1681, s 979r.

69) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698, s 339, nr 74.

"74. Hustru Anna Olofsdotter ifrån Tackbyn föddes uti Sörmanneland af ährl. föräldrar uti Hiul(s)tha Sochn åhr 1589. 
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Straxt komenn til doop och Christendom. Kunnat sine Christendoms hufwudstycken uthur book. Fölgt sine k. 
förälder, som äro af finsk Nation, hwat the anlänt hafwa och ändel. hijt til församblingen ska först begynt at byggia 
Tackbyn och der sedan stadigt wistatz in til dess wed sine mogne åhr är hon kommen i Echtenskap med Sahl. Simon 
Andersson Ryss och sammanlefwat en swår(?) tid. Haft tilhopa 7 barn, 6 sönner och 1 dotter, af hwilka 2 sönner och 
dottern äro redan döde. Stält sig alt(id?) gudel. ährl. och wäl. Warit af en stark Complikation, at hon nästan ald(rig) 
warit siuk, som man kan afsäja, mer ähn sine 3 dygn näst för sin död och hädanfärd, som skedde i detta åhr när hon 
lefwat 108 åhr"

70) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677, s 79r.

71) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698 [1693 nr 29].

72) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698 [1690 nr 4].

73) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677, s 25r.

74) SSA, Stockholms rådhusrätt, 1:a avdelning; E II a 12:10, 1674-1674, Bild 6790/s 661.

75) SSA, Stockholms rådhusrätt, 1:a avdelning; E II a 12:10, 1674-1674, Bild 6790/s 661.

"661.
(1)
Anno 1674 dhen 16 Maij, Wore FörmÿndareCammarens Depüterade Assistenten Wähl:t Hindrich Karkenon och 
Notarien Ingemar Månßon, tillstädeß, at inventera och werdera Egendomen efter Cofferdie Siöman Sahl. Jacob 
Jönßon, såßom och samma Efterlåtenskap skipta och deela emellan hanß efterlåtne Enkia H. Anna Matzd:r, och 
Sahl. mannenß Moder H. Margretha Sigfridzd:r, boendes ütj Skinskatteberg i Wäßmanneland, som hennes 
Attestatüm ütwißar, gifwer dersammastädeß af Cappellanen H. Johan Haselbeck, üti Kÿrkioherdenß frånwahrü, 
warandeß hon altså rett i sitt ärende üti detta måhl; Närwarande och wid detta tillfället Borgaren här i Staden Olüf 
Perßon och Sahl. Mannens broder Johan Jönßon och så boendeß üti Skinskattebergh, hwilken ähr Kåhlare wid 
Simeon Fünckz bergzbrük och befanß Qwarlåtenskapen som fölljer;

Söllfwer.
2 st. skedar om 6 Lod á 2 dl:r lodet ........... – 12:-
                                             ---------------
                                              Sümma Lot:s – 12:-

(2)
                            Transport ....................... – 12:-

Engelskt Theen.
11 st. faat om 1 lb. 5 rd:r á 5 rd:r marken ..– 31: 8

Sahl. Mans Gångkläder.
1 swart Klädz Klädning med kappa.......... – 50:-
1 grå Råck och böxor ............................... – 12:-
1 grå Büllfång .......................................... – 8:-
1 gl. Sars Lijftröija ................................... – 3:-
1 gl. brün Klädz tröija .............................. – 1:-
1 Röd Klädeß Üllerströija ......................... – 8:-
1 Röd ünderklädning ................................ – 8:-
1 p:r randige ünderböxor af spanskt tÿgh  – 6:-
1 Hwit ühlerströija med blårendige böxor – 5:-
1 p:r Swarta silkesstrümpor ..................... – 4:-
1 p:r Blå rogarnß strümpor ....................... – 2:-
1 p:r dito Brüna ........................................ – 4:-
                                                            ------ 111:-

Linkläder och Hüüsgeråd.
4 st. Skiortor á 2 dl:r st ............................. – 8:-
1 gl. drellßdüük …………………………. – 1:-
1 Spegel ………………………………… – 4:-
1 gl. Kista ………………………………. – 2:-   15:-
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                                                           ----------
                                                           SÜMMA  169: 8.

Bethalande Skülld.
FörmÿndareCammarens Provision á ½ proCento... –: 26.
Enkians Fader Matz Perßon förstrecht till
Sahl Mannenß begrafning ............................... – 30:-
Enkians Mårgongåfwa hwilken henne å retten
hedersdag ütfäst ähr, och här üthföres – 300:-
                                                     -------------
                                                      Sümma ..... – 330: 26.

(3)
662.
Såßom gielden och Enkianß üthfäste Morgongåfwa widt öfwergår Sterbhüüsetz Egendoms Sümma; I tÿ blifwer här 
intet till Arfs och deelningz för Enkian H. Anna Matzd:r och Sahl. Mannens moder, Uthan Enkian måste äntå brista å 
Morgongåfwa sin; Men såßom Enkian betractandeß sin Swärmoderß långa reeßa och fattiga tillstånd, gaf hon henne i 
wänligheet Fembton Dal:r Km:t, och en Sölf:r skeed, Jemwähl sin Swåger Johan Jonßon en klädning för Tolff Dal:r 
Km:t; Betackandeß dhe såledeß Enkian, för sådan sin godwilligheet, som hon emot them bewiste, Reesiandeß dhe 
altså sin emellan, jemwäl till dhe af Collegio förordnade henderne, till en wänlig förlijkning och aftahl, som af dhem 
orÿggeligen på bägge sijdor hållas skall.

At sålünda wara aftahlat, befünnit och slütit, Attestera wij ündertechnade med egne nampns och henderß 
ünderskrifft. Actüm Stockholm A:o et die üt süpra.

Hindrich Karekünna    Ingemar Månson"

76) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698 [1693 nr 29].

"Sahl: hustru Margaretha Johan Joens moder ifrån Haralsiön. Föd uti Ramsbergz Sochn och Norbo byn på H:r Gotset 
A:o 1605 af ährl. föräldrar. Staxt komit til Christendom, wäl uptuchtader och lärt sine Christendomsstycken richtigt at 
hon kunnat göra wackert besked för sig. Kommen i echtenskap med sin Sahl. man Joen Matsson wed Haralsiön. 
Lefwat med honom 23 åhr. Födt 6 barn; 4 söner och 2 dottrar, af hwilka 2 söner och 1 dotter lefa. Lefwat som änkia 
uti 40 åhr. Dragitz med siukdom uti några åhr och på det sidsta hållitz på sängen 1 ½  åhr. Fört et wackert och Gudel. 
lef:e. Wäl beredt sig til sin död och slöt sit leferne här i werden tå hon aflefwat sine 88 åhr."

77) ULA, Skinnskattebergs kyA, Lysnings- o vigselbok, C 1, 1623-1677, s 1r.

"Then - 25 Febrüarij wijgdez Sigffridhz Margareta dotter wedh Öffwertiärnan /mä/ Nilz Jöranzson."

78) ULA, Söderbärke kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1695-1711.

79) ULA, Söderbärke kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1695-1711; Ibm, Husförhörslängd, A I 3, 1694-1722, s 456.

80) ULA, Skinnskattebergs kyA, Födelse- o dopbok, C 1, 1623-1677, s 165v.

81) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 2, 1678-1698 [1689 nr 12].

82) RA, Boskaps- m fl längder, Västmanland, 1623, vol. 3:2, s 205v.

83) RA, Svea hovrätt, Advokatfiskalens arkiv; Häradsrätters renov. domböcker, Västmanlands län, Skinnskattebergs 
bergslag, vol. Örebro 6, 1637, s 133r.

"Affsades at Sigfrid i Öffüerkernan och Anderß i Löffsletten skola behålla halffparten aff thz fallet som Anderß hügget 
haffüer och Seffred Sådde till thes een opartjsk Nemd kommer och ransaker efter thz 29 Cap. i Bÿgn.balchen."

84) ULA, Skinnskattebergs kyA, Räkenskaper för kyrka o församling, L III:1, Räkenskaper för fattigvård; 
Räkenskapsbok över fattigsäden 1644-1669 o längd över tiondesäden 1644-1682.

85) ULA, Skinnskattebergs kyA, Räkenskaper för kyrka o församling, L III:1, Räkenskaper för fattigvård; 
Räkenskapsbok över fattigsäden 1644-1669 o längd över tiondesäden 1644-1682.
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"Uthagin sädh till Skilåhn förd A:o 653, Tn /  Fied. - Sefre i Öfr.kiärna - 4 Fied."

86) RA, Bergskollegium, Advokatfiskalkontorets arkiv; Rättsprotokoll från  Öster- och Västerbergslagens 
bergmästardöme, E II f:1a, 1653-1672, s 39f.

"Bergzmännen i Skinskattebärgh besuäradhe sig öfuer Simon Funck som först hafuer tagit dheras Grufwor sigh ifrån 
uthan wederlagh, dem dhe oprymbdt hafua och Nampngofuos Skilberget, Grimmels grufua, dher dhe hafua brutit i tu 
åhr, förr ähn han dijt kom och uti samma Grufwa tilförrenne warit i bruuk i 50 års tijdh. Så efter han intet hafuer förlikt 
dhem för dheras nederlagdhe arbete, uthan drifuit dhem dher ifrån, alltså tillåtes Bärgzmännerne dher tillijka medh 
honom bryta til nästa Grufwetingh tå han bör sielf tilstädes wara, och har till suara, el:r gif. dhem lof sigh hoos dhet 
Kongl. Bärgz Collegium beswära.

Sedhan beklagadhe dhe sigh att Funcken hafuer kiöpt ett Torp Öfuerkierna Torp dher till lagdt een stoor deel skogh 
som dhe ähre wane taga Grufskogh af, män nu sedhan förbudne af honom, nu såsom ett Torp intet bör förswara 
mehr ähn till Hanck och Stör, ty shiötz till Häradzrätten, dher Funcken och Torparne bewijsa skola, huar dhem få 
taga skogzdeel tillegnat haf:r."

87) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677, s 99v.

88) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677, s 99v.

"Begroffz Seffred i Öffüertiern loffüadez till kÿrkian - 5 dl. kopp."   

89) ULA, Skinnskattebergs kyA, Död- o begr. bok, C 1, 1623-1677, s 77v.
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